

ТІСНІШЕ СПАЯТИ БОЙОВИЙ ФРОНТ БЕЗ-РОБІТНИХ В ІЛАСОВИХ БОЯХ

Порт Артур, Онт.

Організація безробітних в Порт Артурі існує від 14 лютого 1930 р. Число безробітних за час літа не зменшилось, а, навпаки, все було в зростанні. Спочатком місяця жовтня м. р. число безробітних сягало вже до тисячі зареєстрованих. До 500 робітників працювало на так званій фре-шифті по пару годин в тиждень, не встигави навіть заробити на свій прожиток. На 6 грудня віддалено від праці й тих 500 робітників, таким чином число безробітних зараз сягає до 1,500.

Ота армія безробітних дається поділити ще на два відділи: сімейні і самотні. Сімейних безробітних, які мешають в Порт Артурі з родиною, є до півтисячі. Таких безробітних, що полишили свої родини в старому краю, можна нарахувати понад 300. Значить, сімейних безробітних в нашій місцевості є зараз понад 800. Рента безробітних є самотніми. Сімейні робітники дістають по дві тижні так званій реліф-порці. Для самотніх місце дає так званій кічен-суп, роботи для їх не хоче давати. Між безробітними є ще до 400, яким не дає місце рада ніякої допомоги. Вони вже найгірше трактовані, голодують страшно.

Нажалі, чимало безробітних

тримається ще й досі далеко від організації безробітних, по мимо тих численних мітингів, які й надалі відбуваються. І саме завдяки отій несприятливій силі безробітних чимало їх остається взагалі без будь-якої допомоги, а решту отримувати за допомогою, яка засуджує їх на подальше конання, а не на життя. Вчас демонстрації оті так звані злочинні панам безробітні трималися далеко від демонстрацій, дивилися спокійно, як довші громила демонструючих безробітних клубами. Та коли отим бойовим безробітним вдалось вибороти хоч маленьку підмогу, оті злочинні панам безробітні перші простягли руку по ту допомогу, яку виборили безробітні. Звичайно, пани й дали їм першим хлєпцяти тієї кічен-супи.

Та незважаючи на отих панських злочинців, безробітні воляють далі тримати солідно бойовий фронт безробітних і боротьбою змагаються за кращі умови життя й праці.

Треба подбати втягнути до організації безробітних і тих, що досі стоять далеко від бойових панам втримання або праці, треба їм висвітувати, що їх місце є в лавах організації безробітних, щоб організовано силою добивались належних прав.

Безробітний.

"МЕНИ ЖИВЕТЬСЯ ДУЖЕ ДОБРЕ" — ПИШЕ СЕЛЯНИН З КИЇВА

Лист одностельчана з Києва до свого товариша в Брентфорді.

Київ, Рад. Україна.

Тов. Степан Багрий з Брентфорда, Онт., надіслав до редакції "УРВ" листа від свого одностельчана, що зараз перебуває на Раднєвській Україні в Києві. Зміст листа, з пропущеними особистих справ, подаємо: "Мені живеться дуже добре. Я заробляю 97 рублів на 24 днів, працюю 8 годин. В нас зараз працюють вже по 7 годин, лише в деяких роботах є ще по 8. Скоро ми усі працюватимемо по 7 годин денно. Тут багато зроблено зараз. Саме тепер йде розгорнута праця виконання п'ятирічки, яка ще більше

облекчить життя робітників і селян. В нас ми маємо тети до сходу, так само й робота є для тих, що хочуть працювати. Ми знаємо, що більше не робимо на позиціях ні фабриканти. Усього наше.

Земля розподілена поміж селян без усякого винкупу. Я самий дістаю п'ять з половиною моргів поля й пів морга городу. Податку не плачу ніякого. Колективізація в нас проходить добровільно. До колективу приймають лише чесних членів-селян. Хто бу багатий, або був суджений, тому вступ в колективізацію забороняється."

Андрушин.

САМІ ДЛЯ СЕБЕ БУДУЄМО ЦЕНТАР ЖИВИХ МЕРЦІВ

Кокрен, Онт.

В тутешній місцевості розпочала компанія будувати павергаз. Сюди з'їхалось чимало безробітних, щоби стати до роботи. Однак, й тут годі дістати тієї праці. Приїзні робітники ще гірше бідують чим Суд-де-в інших місцевостях.

Спати немає де, їсти немає що. Ті робітники, що йдуть сюди за роботою, мусять платити по \$1 за одну ніч самого спання в готелі. Приватних помешкань немає. В тих готелях, де робітники сплять за \$1, так пов-

но, що й повернутися немає куди. Сплять на сидячки один на одному.

Компанія, приймаючи робітника до праці, ніколи не питає за походження робітника. Ви старчить для неї саме ймення.

Те робить вона вмисне, бо при тій праці страшно багато випадків смерті робітників. Щодня гине два-три робітники. Отих загинувших тихесенько закопають й ніхто не знає, кого вбило при роботі, за ними не питають, і не подають знати до родини, бо ж не знають, хто й відки той.

ПЕРШИЙ РАЗ НА СЦЕНІ УКР. РОБ. ДОМУ!

СТАРАННЯМ РУСЬКОГО РОБІТНИЧОГО КЛУБУ "НОВИЙ МІР" У ВІННІПЕГУ

— устроюється —

В ЧЕТВЕР, 22-ГО СІЧНЯ 1931 РОКУ

В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

ВЕЛИЧАВИЙ

КОНЦЕРТ

В програму концерту входять: революційні і народні пісні, як хором, так і сольові, народні танки, струнна оркестра, гармоністи, декляматори і інші.

ВСТУП: ДЛЯ ДОРОСЛИХ 30 і 25 Ц.; ДЛЯ ДІТЕЙ 10 Ц.

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 9-Ю ВЕЧЕРОМ.

що агітує при влизку праці.

От чому компанія не виступає за походження робітників, коли їх приймає до праці. Однак, оті щоденні смертні випадки ніяк не стримують, других робітників від дальшого зголошення до роботи. Сотки робітників так лише й чекає, кого сьогодні заб'є, щоб стати на порожнє місце. Й те саме ставиться з всіма робітниками. Йх щодня вбиває праця, й щодня нові наспівають. Так і не один думає: все одно вмрати, з голоду чи в праці. Отак ми самі будемо імемтар живих, будемо самі для себе й других таких, як ми.

Десь по других місцевостях робітники йдуть боротьбою за кращі умови праці, домагаються людських прав, а в нас усі мовчать і гинуть спокійно на очах. А треба вже раз стати у власній обороні, треба самим зберіти своє життя. Защо-ж йти так передчасно вмогилю? Скажіть?

А все те діється тому, що тутешні робітники не організовані, робітничих часосписів не читають, не знають теж, як їм боротися проти отого масового вбивства, що стають буденним явищем наслідком насильного влизку й спід-ап системи.

Робітник.

"Я НЕ ЗНАЛА, ЩО КАПІТАЛІСТИ ВСЮДИ ЧИГАЮТЬ НА МОЛОДУ РОБОЧУ СИЛУ"...

Лист робітниці-текстильниці, яка захворіла й старанням робітників Канади виїхала до краю.

Перегіньско, Зах. Україна.

Тяжкі повесні злидні змуслили мене покинути все, що було мені найдорожше і ще дуже молодю виїхати в Канаду шукати кращої долі. З невідомости вірила я, що за умови капіталістичного устрою можна в такій країні, як Канада, знайти кращі умовини життя.

Я не знала, що капіталісти везуть неспиті чигають на молодю робочу силу, на пролетарську кров. Вони забирають додаткову вартість робітника-протестаря, наживають неспиті животи, висисають молодечу кров робітника, щоб потім викинути його на смітник як непотрібне апаряддя.

Подібно сталося і зі мною. Тяжкі умовини праці і життя виснажили мою молодечу силу і я попала в тяжку хворобу, яка зруйнувала останки моїх сил. Я стала перед неминуою смертю. Лиш за допомогою друзів і товаришів-робітників, які своїми жертвами допомогли мені дістатися до рідні, я знаходжуся нині на шляху до здоров'я.

Вже підчас моєї праці на фа-

бриці при станку як робітниця текстильниці, я зрозуміла потребу організації пролетаріату, загартувалася в класовій боротьбі, позбулась фраз облудного націоналізму, який служив для цілей капіталістів. Я стала на фронт класової боротьби, єдиначе, хвороба не дала мені змоги стати активно в рядах пролетаріату й боротися за соціально і національне визволення.

Поміч товаришів, що дали мені змогу повернутися додому, дає ще раз доказ, що жіночі-робітничі як і всім працюючим місце тільки в рядах свідомого революційного пролетаріату.

Цєю дорогою дякую всім товаришам і товаришкам за моральну і матеріальну поміч. Завдяки, що скільки став в мене сил, віддам їх в праці для робітничо-селянської справи.

Вашаю всіх жінок-робітниць стати в ряди революційного пролетаріату.

Нехай живе і розвивається робітнича організація!

Зі щирим пролетарським привітом,

Анна Максимівна.

"ДАРЕМНЕ ПАНЕ, БІЛЬШОВИКИ НАС ЗМАГАЮТЬ"...

Ріджайна, Саск.

Це було саме на рідзю у вечері. Вийшов я на вулицю Ріджайни і мені впадо в очі оголошення проєвітан, що в них грається "Чия дитина". Пішов і я туди, щоби надивитись, як вони гратимуть, та хто до них заходить. До того ж ще було на згадоченні, що приїде з Вінніпегу пан Балешта.

Заїшов я до селеру. Пооглядався навколо, публіки немає. Чекають аматори, аж врешті починають грати. Грають собі за сфудером, говорять за ним, він слово, вони собі сло-

во. Я став члєптити на салі людей. Число. Є усіх 16.

Я прислухуюсь ближче до одного з тієї "публіки" і питаю, чому так мало на предствленні. Він відповів мені, що більшовики усіх забрали до себе на танці. Чому-ж ви не справитесь танців з добірною музикою, питаю його далі.

— Не може, відповідає він. Ми вже усіма способами пробували, не йде. Таки більшовики нас замагають, закінчив він сумним голосом.

І переможуть...

A. T.

НЕ БАЧИЛИ ВИ НАШИХ ЧЛЕНІВ РЗТ, ЩО НЕ БУЛИ НА ЗБОРАХ

Летбридж, Алта.

2 січня відбулись в нас збори відділу РЗТ. Оці збори по назві були загальні, хоч на них не було й половиною членів РЗТ. Чому вони не прийшли, годі збагнути. Здається, що брак розуміння організаційного обов'язку стримує їх від участі навіть вчас загальних зборів.

Вчас звітів усіх комітетів почалась дискусія. У тій дискусії брали участь головню ті, що є членами організації ТУРФДім. Так і видно, що ті робітники, які знаходяться в ТУРФДім, чимало скористали з тієї праці, яку провадиться.

Беруть самі участь в організаційно-освітній праці, знають так само, чого від них вимагає кожна хвилинка. Оті члєни й розуміють своє завдання та дисципліну.

В нас нераз вже кликалось члєнів РЗТ, щоби пристали до ТУРФДім, виснажились в члєнстві цієї освітньої організації, так якось важко йде поміж ними ста робота за вступлення в ТУРФДім. Думаю, що треба більше рішучо повести кампанію за ТУРФДім вчас цього місяця, щоби могутніше спаяти лави ТУРФДім з РЗТ.

Робкор.

ІДЕМО У КАМПАНІЮ ЗА ЗМІЦНЕННЯМ ПОЗИЦІЙ КРОЛ

Савт Поркюпайн, Онт.

4 січня відбувались місячні збори РЗТ. На тих зборах з'явився проєвітан, який мали-б вистроїти колекту хата в хату через два тижні.

Вивчалась дискусія, відтак припроєвітані, а обіслася війшов внесок в життя, щоби вибрати комітет з 5 члєнів, які мали-б вистроїти колекту хата в хату через два тижні.

Всі згодились, вибрали комітет.

Ще раз радянська фільма "Крізь Сльози"



БУДЕ ВИСВІТЛЮВАТИСЯ В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

В ПЯТНИЦЮ, 16 СІЧНЯ, В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ

ЧИСТИЙ ДОХІД ПРИЗНАЧЕНИЙ ДЛЯ КРАВЕЦЬКОЇ ЮНІ У ВІННІПЕГУ. ПРИХОДИТЬ ГРОМАДНО, ПОБАЧИТЕ ГАРНУ ПОВЧАЮЧУ ФІЛЬМУ І ПОМОЖЕТЕ РОБІТНИЧИМ ОРГАНІЗАЦІЯМ ВСТУП ДЛЯ ДОРОСЛИХ 25 ЦЕНТІВ, А ДЛЯ ДІТЕЙ 10 ЦЕНТІВ.

ПОЛЬСЬКІ ФАШІСТИ В ЕНСОНВІЛ ГРОМЛЯТЬ СВДОМІШИХ РОБІТНИКІВ

Енсонвил, Онт.

Тутешні польські фашисти мають своє товариство. В тому товаристві є деякі свідоміші робітники й ті поставили за локти польське робітничє товариство. Оцеому намаганні ставили польські фашисти сильний опір. Вони пробували, що саме польське робітничє товариство своєю працею відтягне робітників від фашистського товариства й вони остануться самі.

Оті й самі польські фашисти пішли до фабрики, де працюють свідоміші польські робітники й там донесли босам, що ті робітники є більшовики й їх треба прогнати від праці. Та компанія не пішла цим разом на Труку польських фашистів і

не сповнила їхнього бажання.

Тоді оті фашисти напоїли одного польського неспитомого ще емігранта і сказали йому помститися на отих свідомих робітниках, більшовиках. Й цей неспитомий емігрант за намовою фашистів так зробив. Одному польському свідомому робітнику побив сильно голову. Справа опинилась в суді.

Польські свідоміші робітники й вони остануться самі до кінця. Вони подбають, що в нашій місцевості постане польське робітничє товариство, яке відкриватиме очі польським трудящим та введе їх з фашистських сітей маршала Пилсудського.

Ф.

ДАЙТЕ ЛІН НА ТИХ, ЩО ВІДМОВЛЯЮТЬСЯ ВІД ПРАЦІ В ОРГАНІЗАЦІЇ

Летбридж, Алта.

Замалу участь в організаційній праці виявляють тутешні робітники й робітничі, що стоять за гадану ціль, щоби тим же жертвами допомогти КРОЛ оборонити засуджених, тероризованих і катованих провідників робітничої клєси!

Та ми мусямо знайти якийсь вимов, щоби лише не брати участі в праці. Тому і в нас важко попровадити усяку кампанію, немає кому вийти за ударну працю. На підприємстві так само не приходять хоч на мітингах ухвалюють, щоби їх влаштувати.

Та ми мусямо знайти якийсь вимов, правда, не всі, а певна частина є отих неохочих до організаційної роботи.

При виборі усіх комітетів такі члєни й члєнкіні зріка-

ються зараз, шукають усяких вимов, щоби лише не брати участі в праці. Тому і в нас важко попровадити усяку кампанію, немає кому вийти за ударну працю. На підприємстві так само не приходять хоч на мітингах ухвалюють, щоби їх влаштувати.

РЗТ-члєн.

ЗАСУДЖУЄМО ПОЛІЦЕЙСЬКИМ ТЕРОР В КАНАДІ

Сендерс, Онт.

Для 4 січня на юнійному мітингу тутешні робітники за-претстували проти поліцейського терору, що зараз бушує по усіх місцевостях Канади.

Так само протестували проти засуду безробітного тов. Бітті з Вінніпегу за його участь в боях проти безробіття. На ому мітингу вирішено розіслати по усіх лєскалях Майн Воркерс Юніон оф Канада заклик до протесту проти поліцейського терору на

фронт працюючої клєси в Канаді.

В нашому 4 дистрикті МВЮК відбувся вибір радного на місце уступаючого борд-радіоного Прюта з Нордс, Алта. На майнерській конференції в Келгари у місяці вересні він не за-претстували проти поліцейського терору, що зараз бушує по усіх місцевостях Канади.

Майнері обрали на радного т. Василя Менінку великою більшистю голосів.

Майнер.